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MEyiotn HETU@OPA IGXVOG

H mipaypotikn Tinyn €xet HEA E kot e0wTePIKN avtiotaon R,. Mdte
€XOUME PEYIOTN PETOPOPA IOXVOG OTIO TNV TNy 0T0 PopTio R ;
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MeEyiotn peTa@opd 1oXVOG (oLVEXEIT 2)

To pebpa TIOL TIEPVAEL ATIO TO QPOPTIO Eival

E
I =———
L™ R, + R,
Kal n 1ox0¢ givai
E’R
— 72 _ L
P T R TR,
Akpotato Ry, n Avon g
Py _
dR;
2P 2P
R, HéyIOTO y RZL < 0 Kal ENAXIOTO y R2L >0
L RL:RL,O L RL:RL,O
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MeEyiotn peta@opd 1oXLoG (ouveExela 3)

APy _ o 1 (R, +Rp)?—Rp,-2- (R, + Ry)

=0
dR;, (R. + R, )" =

(R, +Ry)- ((R,+R)—2-Ry) =0 = R, =R,

dzPL _E2 —1- <R5+RL)3_ (RS_RL> 3 (RS+RL>2

dRj (R, + Rp)°
Kalyla Ry = R,
d*P E?
i = ary 0
L R,—R. s

apa Ry, o = R, €ival akpOtaTo TI0L 0dNYei € péylatn 1oX0.
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MeEyiotn peTa@opd 1oXVOG (ouvEXEia 4)

211 YEVIKNA TIEPITITWON OTIOL £XOUKE EVA OTIOIOBNTIOTE YPAUMIKO
KOKAWUO Kal BEAOUPE TNV pEyIoTn 10XV O€ KATIOI0 QOpTio R, ,
OVTIKABI0TOVUE TO KUKAWMO (Ugiov To @opTio R; ) YE TO 1008VVOUO TOU
Kotd Thevenin, oTtote £X0UME TIAAL TN POP@H TOL ATIAOU BPOXOL TTOU
e€etdoape TPONyoLPEVWC. MEyIaTN 10XV Twpa EXOVUE VIO R, = Ry
Kol n péyiotn 1ox0¢ gival

Vi
P ey = 4Rry
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e Moapoadeiypota Kol (CKAGEIG
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Napadeiypa 1

Na uTtoAoyiaBei To katd Thevenin 10080VaP0 WC TIPOC TOUG
OKPOOEKTEG A, B TOU TIOPOKATW KUKAWHATOC. No TtpoadIoploOei
KatdTuv n TP 1oV QopTtiov R; 0Toug OKPOJEKTEC A, B TTOU
KOTOVOAWVEL PEYIOTN 1oXD ATIO TO KUKAWMO Kol va Bpebei n tiun mne.

5V
Ry
3V 1Q
O e 3 @ @
B
A ————— B
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Napadelypa 1 (ovvexeia 1)
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MNapadelypa 1 (ouveExela 2)

V2
P = 45:11 =2.926 W
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MNapadelypa 2

AideTan T0 TTAPOKATW KOKAWWA. No UTIOAOYIGTOUV:

H tdon V4 g M€ aVOIKTOUG TOUG OKPOJEKTEC A, B.

H ouvoAikr) avtioTaon kotd Thevenin TIou @aiveTal 0TOUG OVOIKTOUG OKPOJEKTEG A, B.

To peOA BPOXUKUKADOEWG I 4 g OTAV Ol AKPOJEKTEG A, B gival BpayUKUKAWHEVOL.

Edv mpooBEcoupe Eva @optio R, PETOED Twv OKPOSEKTWVY A, B, TIola €ival n iy tou
QOPTIOU £T01 WOTE VA £XOVKE PEYIOTN KATOVAAWGT 10XVOC AT T0 KOKAWA Kal TTold €ival

QuTn N 1I0XVG;
3.5kQ 1.2kQ 1.8kQ
WA AW W——
% 2.3kQ
12V
@) ® Sosska 478k
20V
A
5kQ %
B I 4.6kQ 2.91kQ
AW Y
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MNapadelypa 2 (ouvexela 1)
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MNapadelypa 2 (cuveEXEIX 2)

R, =5.92k

nax = Ry =178 mW

A. ApocOTIOUAOG HAektpika KukAopota | 15-11-2024 14/23



e Oewpnuata Thevenin kol Norton
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Napadsiypa 4

Na vTtodoyiotei n 10x0G oTnv avtiotoon Ry, = 3 £ 010 TIAPOKATW KUKAWHG (&) PE TO
Bewpnua Norton.

450 A A
YWW—

4A

€ Sisa S22 SR-se (Dm Sea S20  SR=30

A+

(a) B (b)
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Napadelypa 5

Na vTtodoyiotei n 1oX0G oTnV avtiotaon 50 €2 0To TIAPOKATW KOKAWMG (&) P TO
Bewpnua Norton kat uTIEPBEDT.

(DL0A
N A
40Q

>

B
B (b)
NIL0A
N
20Q 40Q 200 40Q 20Q 40Q
A A A
50V
60Q LA 60Q i'm 60Q llNz
B ‘B B
() (d) (e)
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Napadelypa 5b

® E¢Noupe va petatpéPoupe 1o (a) oto (b)

® H avtiotaon Norton gival auTr) TTov QAiVETOl PE OVOIKTOUG OKPOJEKTEG A,B Kal
ofBnotéq aveldptnteg Tnyeg (c) Ry = (20 || 60) + 40 = 55 Q.

® Me uTtépBean kan evepyr) TNV TINyr) tTaong €xoupe 1o (d). Me pETacXnUaATIOPO O€
Tinyr pedPOTOG Kal dlaipetn pevpatog I, = 0.68 A.

® Me uTtépBean Kol evepyn TNV TNy PeOUOTOC €XOUKE TO (€). ZTn JIOKAAdWON OTo
A €xoupe évav KAGd0 pe avtiotaon Kol GANO KAGS0 BpaxuKUKAwA. Mpo@avag
Iy, =10 A.

® Apa Iy = Iy + Iny = 10.68 A.
® Apa I,z =RyIy/(Ry+50) =5.59 Akal Py, = I% ;50 = 1564.8 W
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Napadelypo 6

Na vTtoAoyioTei n Tdon V4, 5 0TO TIAPOKATW KOKAWMG (&) pE a) kavoveg Kirchhoff kai B)

Bepnua Thevenin.

A 2Vgr r A 2Vgr r
1+ 1+
24V A 2av 3A
O = ® O @zl O
20 20
. WA
A B A - B
@) b ()
A ,Z,VBr r 5\}\'} A
3A v
Yo ez OO iw
A B B
(© (d)
15-11-2024 19/23
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Napadeiypa 6b - Kirchhoff

KAadIka pevpata

Koupog B: -I,+I,-3 = 0 41 — 3
opIoTEPOG BPOYXOG:  —2Vir + 41, +21;, = 24 of +1 1212 _ o4
Var = —4I, 1 2

octave:1> A=[-1 1; 2 12]; b=[3; 24]; I=inv(A)*b
I =

-0.85714

2.14286

octave:2> Vab = -2*I(1)
Vab = 1.7143
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MNapadelypa 6¢ - Thevenin

Viaploe = —24—2Vgr + Vig = —24 — 3Vpr = —24 — 3(=3-4) = 12V

Wi +24 =4I, = 2(—41,) +24 =41, = [, =2 A
Iypee=3-I,=1A
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Znuavtiki MNapoatpnon

O1 e€apTNUEVEC TINYEC TAONC 1 PEVUATOC EIVAL TA JOVA N YPOUMIKA
OTOIXEIO OTa PEXPI TWPO KUKAWMATA pac. H diadikaaia ebpeang
looduvdpou Thevenin / Norton dia@épel. Mpémel va Bpedouv:

® 1 TG0N PE AVOIKTOUG OKPOJEKTEG V, . = Vi

® 10 PELPA BPOXUKUKAWOEWG I, = I Kal

® 1 avtiotaon Thevenin / Norton gival T0TE 0 AOyoq
Rppg =Ry =Voo/Ie = Vi /Iy
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Znuavtikiy Napoatpnon 2

© = (O
* = o

A. ApocOTIOUAOG HAektpika KukAopota | 15-11-2024 23/23



	Μέγιστη μεταφορά ισχύος στο συνεχές
	Παραδείγματα και ασκήσεις
	Θεωρήματα Thevenin και Norton

